
СЕЗОНА 2024/2025 

Извјештај о надзору над инфлуенцом у 13. недјељи 2025. године  

(24.03. – 30.03.2025.) у Републици Српској 

 

 

У 13. недјељи 2025. године, домови здравља Републике Српске су пријавили 4.955 

акутних респираторних инфекција (АRI), док је обољења сличних грипи (ILI) регистровано 

584. У болницама у Републици Српској, у овој седмици, пријављено је 125 обољелих од 

тешке акутне респираторне инфекције (SARI) и то: УКЦ РС 85, ОБ Приједор 5, ОБ 

Градишка 7, ОБ Добој 5, ОБ Бијељина 9, ОБ Зворник 6, ОБ Фоча 1, ОБ Невесиње 1 и ОБ 

Требиње 6. Од почетка сезоне укупно је пријављено 146.306 АRI инфекција, ILI инфекција 

21.589, док је SARI инфекција од почетка укупно регистровано 2.786. 

Највећу учесталост обољења сличних грипи (ILI), су пријавиле регије* Фоча и Источно 

Сарајево. 

Највећи број обољелих од АRI и ILI инфекција је у узрасној групи 5-14 и 30-64, док је у 

категорији SARI инфекција највише обољелих било у групи 30-64 године и ≥65 година. 

Полна дистрибуција је углавном уједначена. 

Тренутна епидемиолошка ситуација показује да се налазимо у периоду опадања 

активности вируса инфлуенце и других респираторних вируса, који се сада детектује на 

свим нивоима здравствене заштите. Оваква ситуација се поклапа са сезонским 

оптерећењем здравствених установа уобичајено за ово доба године. 

Тестирање  

У референтној лабораторији Института за јавно здравство Републике Српске, у 13. 

недјељи, нису тестирани узорци на вирус инфлуенце, SARS‑CoV‑2 и респираторни 

синцицијални вирус (RSV). До сада је укупно потврђено 18 позитивних узорака на вирус 

инфлуенце тип А и 26 на вирус инфлуенце тип Б. 

Смртни исходи 

У 13. недјељи, Институту за јавно здравство Републике Српске, није пријављен ниједан 

смртни исход од посљедица тешке акутне респираторне инфекције (SARI). 

 

Епидемиолошка ситуација у Европи 

Према подацима са којима тренутно располаже Европски центар за контролу болести и 

Свјетска здравствена организација, стопе обољења сличних грипи (ILI) и/или акутних 

респираторних инфекција (ARI) за 12. недјељу 2025. године су повишене изнад почетних 

нивоа у 23 од 31 земље и области Европског региона СЗО, које су извјештававале за ову 

недјељу. Чини се да је проценат позитивности на грип у већини земаља достигао врхунац 



и да чешће преовладава вирус инфлуенце тип Б. Активност је и даље повишена и широко 

распрострањена, али већина индикатора грипа се смањује.  

Позитивност на респираторни синцицијални вирус (RSV) међу пацијентима у примарној 

здравственој заштити остаје умјерена након врхунца крајем децембра. Активност остаје 

највећа у старосној групи од 0 до 4 године. 

Активност SARS‑CoV‑2 остаје ниска на регионалном нивоу с одређеним варијацијама на 

нивоу земље. Сој који тренутно највише циркулише је XEC , а стопа смртности од COVID-

19 је остала ниска у 41 земаљи које су пријавиле податке. 

*За потребе овог извјештаја „регија“ се односи на структуру извјештавања ЈЗУ Институт за јавно здравство Републике 

Српске, не означава административне јединице. 

 

Препоруке и мјере превенције 

Због већег боравка у затвореном простору и мјестима гдје бораве веће групе људи 

(учионице, чекаонице, средства јавног превоза, биоскоп итд) неопходно је 

примјењивати мјере личне, а посебно респираторне хигијене као и хигијене простора у 

којем живимо и радимо. Поред редовног прања руку топлом водом и сапуном, 

покривања уста марамицом приликом кихања и кашљања, јако је важно често 

провјетравати просторије. Дио опште здравствене културе је не само брига о сопственом 

здрављу, већ и брига о особама у окружењу.  У наредном периоду, посебну пажњу треба 

обратити приликом посјете пацијентима у болницама, као и особама смјештеним у 

установама за трајни боравак (старачки домови, њега лица са посебним потребама и сл). 

Трајање посјете треба свести на минимум, у посјету ићи само ако смо сигурни да немамо 

неку респираторну инфекцију и избјегавати близак контакт са обољелим. 
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Извјештај припремила: 

Др Ирена Шпегар-Дробац 

Специјалиста епидемиолог 

Службa за епидемиологију 
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